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Almanya Cumhurbaşkanı Frank-Walter Steinmeier’in 

korona pandemisi ile ilgili yaptığı görüntülü konuşması 

Sevgili vatandaşlarım, 

Hep birlikte sıkıntılı bir dönemden geçiyoruz. 

Sabah kalktığımızda dünyamızı tanımasına tanıyoruz. 

Ama garip ve sanki gerçek dışı bir görüntü veriyor. Yaya bölgesi 

terk edilmiş, okul bahçesi boş ve sessiz, müdavimi olduğumuz mekân, 

sevdiğimiz İtalyan restoranı kapanmış. 

Sokaklarda çok az sayıda yayalarda birbirinden uzaklaşarak 

yürüyor. 

Hastalık, yalnızlık veya ekonomik endişeler gibi nedenlerle 

bazılarımızı kriz daha şimdiden daha sert vurdu. 

Diğer pek çok kişi de bugünleri bir tür zoraki yavaşlama olarak 

yaşıyor. 

Sakin olmamız istense de içsel bir huzursuzluk yaşıyoruz. 

Sabırlı olmamız söylense de sabırsızlıkla normalleşmek istiyoruz. 

Mesafe koymamız istense de yakınlaşmayı özlüyoruz. 

Evet, bu kriz derinliklerdeki korkularımızı uyandırdı. 

Ama kriz içimizdeki en iyiyi de ortaya çıkarıyor! 

Ve bu da sevgili vatandaşlarım, uymamız ve yapmamız gereken 

şeydir! 

Son birkaç gündür izah ettiğimi yaşayan insanlarla konuştum. Bu 

insanlar cesaret veriyor ve yardım ediyor: 

- Reutlingen’deki tıp öğrencisi Amandeep Grewal çok hızlı bir 

şekilde tıp öğrencilerini hastanelere ve sağlık kuruluşlarına yönlendiren 

bir online-platform kurdu. 

- Hastane çalışanı Katrin Höhne evde üç çocuğuyla birlikte 

çalıştığı hastane için maske dikiyor. 
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- Piyanist Igor Levit her akşam evinden canlı yayın yaparak 

konserini evlerimizde dinlememizi sağlayarak bizlere keyifli anlar 

yaşatıyor. Bu arada bu akşamki konserini Bellevue Sarayından 

yayınlayacaktır. 

Bu birkaç örnek bize şunu gösteriyor: Belki izolasyona mahkûm 

olabiliriz ama faaliyetsizliğe asla. 

Sevgili vatandaşlarım, 

Herkes yardım edebilir! 

- Yaşlı komşular için alışveriş yaparak, 

- Bilhassa nadiren konuştuğumuz kişileri, ailemizi telefonla 

arayarak, 

- Toruna telefonla uyku masalı anlatarak, 

- Şu günlerde ziyaret edemediğimiz bakım evinde olan 

sevdiklerimize kart veya mektup göndererek 

- İnternette yer alan çok sayıdaki platfomları ve fikirleri 

kullanarak: 

Örneğin çiftçilere hasatta yardım etmek isteyen gönüller, ibadet 

yerlerinin kapalı olması sebebiyle şimdilerde online faaliyeti 

sürdürenlere veya kurslarını internet üzerinden video yayınıyla sunun 

spor hocalarına veya ebelere yardım olabiliriz.  

- Şu an kapalı olan sevdiğimiz dükkânların hediye çeklerini de 

satın alabilir veya sevdiğimiz restorandan gel-al şeklinde yemek sipariş 

verebiliriz. 

- Ve satın aldığımız etkinlik biletleri için para iadesi talep 

etmeyebiliriz. Çünkü sanatına önem verdiğimiz birçok sanatçı şu an 

geçim sıkıntısıyla karşı karşıyalar. 

Bütün bu saydıklarımı ve daha fazlasını bugün çok somut olarak 

birbirimiz için yapabiliriz! 

Bugünlerde bir mobil korona test ekibinde yardım eden Doktor 

Claudia Meister, telefonda bana gülümseyerek şunu dedi: “Bu krizin iyi 

bir tarafı da var, şimdi birbirimizi daha iyi tanımaya başlıyoruz.” 

Doktor Meister haklı. Öyleyse sevgili vatandaşlarım: Birbirimizi 

şimdi daha iyi tanıyacaksak, birbirimize en iyi yanımızı gösterelim, 

birbirimize insanlığı gösterilim ve dayanışma içeresinde olalım! 

Eğer bunu başarabilirsek, toplumumuz bu krizde 

parçalanmayacak, tam aksine birbiriyle kenetlenecektir. 

Yardım eden herkese tüm kalbimle teşekkürlerimi ifade 

ediyorum! 

Esenlikler diliyorum ve birbirimize dikkat edelim diyorum. 


